ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 07.08.2020
Ata da 15ª Sessão Ordinária da Casa Legislativa, Vereador Edson Matias, aos oito dias do mês de agosto do ano de 2020, no Salão nobre da Casa Legislativa; Sob a Presidência do Vereador Francisco Ferreira dos Santos; Inicialmente o Presidente pede que todos fiquem de pé para execução do Hino do Município; Após a execução do Hino do Município o Presidente pede ao 2° Secretário da Casa Vereador Manoel Messias Rodrigues para fazer a chamada dos Vereadores: Compareceram os seguintes: Manoel Messias Rodrigues, Clemens Santana Machado, José Carlos Laurentino Torres, Paulo Barbosa de Macedo, Jozélia Vieira Cavalcante, José Cícero da Cruz, Jucelino Vieira, Jório Pereira Menezes, Clélio Francisco Ramos e Sara Naylê Vanderley; E verificado número legal, o Presidente em Exercício “Em nome de DEUS e pela grandeza do nosso município declara aberta a Sessão da Câmara Municipal”; Abrindo os trabalhos, no expediente foram lidas as atas das sessões anteriores, as quais foram postas em discussão e votação, sendo as mesmas aprovadas por unanimidade, com a ressalva do Vereador Manoel Messias que frisou que se ausentou da sessão na hora da votação para o cargo de Presidente; Ainda no expediente, o Presidente  apresenta as correspondências dirigidas a Casa, um convite da Secretaria Municipal de Assistência Social, através do centro de referência especializado de assistência social – CREAS, vem realizando a campanha: Agosto Lilas, nome da Campanha nacional, realizada anualmente durante o mês de agosto, em referente a data de sanção da Lei Maria da Penha, seu objetivo é conscientizar a sociedade para o fim da violência contra a mulher. Dentre as ações que vem sendo realizadas, temos LIVES todas as terça-feira pelo instagram através do endereço @creas_oaflores; Passando a redatora de atas da Casa a leitura do mesmo para conhecimento de todos; A segui o Presidente apresenta o Projeto de Lei n° 005/2020, de 29 de Julho de 2020, que altera a alíquota de contribuição previdenciária patronal para o Regime Próprio de Previdência Social do Município de Olho d’Água das Flores na Lei n° 598, de 17 de dezembro de 2008 e dá outras providencias, de autoria do Executivo; Passando a redatora de atas a fazer a leitura da Ementa do Projeto para conhecimento de todos; Após a leitura, o Presidente encaminha o Projeto acima citado as comissões de Orçamento e Finanças e Redação e Instruções de Leis para análise e posterior apreciação; Continuando o Presidente apresenta três indicações de autoria da Vereadora Jozélia Vieira Cavalcante, a de n° 13/2020 que indicar ao Chefe do Poder Executivo Municipal, dentro dos limites financeiros do Poder que representa, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura, no sentido de que seja instalado dois (02) postes com iluminaria para ser implantado no final da Rua 10 de outubro, no Conjunto Santo Antônio, neste município, mais precisamente em frente à residência do Senhor Valdemar Monteiro dos Santos, e o outro um pouco mais a frente ligando com o bairro do Futuro; A de n° 14/2020 que  indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, dentro dos limites financeiros do Poder que representa, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura, no sentido de que seja feita a pavimentação de todas as ruas do bairro do Futuro; A de n° 15/2020 que indicar ao Chefe do Poder Executivo Municipal, dentro dos limites financeiros do Poder que representa, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura, no sentido de que sejam construídos córregos de um (01) metro de largura com pedras de paralelepípedos e cimento para o final dos esgotos das Ruas Santo Antônio e Padre Cícero, no Conjunto Santo Antônio, neste município; A segui apresenta a indicação de n° 16/2020 de autoria da Vereadora Sara Naylê, que indicação Executivo Municipal através da Secretaria Municipal de Infraestrutura que seja construído com urgência uma passagem elevada para pedestres no trecho da estrada vicinal que passa o Riacho do Povoado Piau, Zona Rural deste município; P
pedindo a redatora de atas a fazer a leitura das indicações para conhecimento de todos; Na ordem do dia, o Presidente coloca em discussão e votação as indicações, de nºs 13,14 e 15/2020 de autoria da Vereadora Jozélia Vieira, bem como a de n° 16/2020 de autoria da Vereadora Sara Naylê Vanderley; Consultado o plenário, o Vereador Manoel Messias diz que aprova sim as indicações, mesmo sabendo que não sairá do papel, pois prova maior é a indicação do colega Jucelino, que é vereador da situação e não teve sua indicação realizada e nem resposta sobre chegou a esta Casa, mais aprova sim as indicações; O Presidente declara as indicações aprovadas por unanimidade; Não havendo nada mais a tratar na ordem do dia o Presidente faculta a palavra aos vereadores na fase da explicação pessoal, seguindo a ordem de inscrição; A Vereadora Sara cumprimenta todos os ouvintes e parabeniza sua mãe, que completa mais uma primavera, uma grande mulher, educadora, que Deus a abençoe sempre; E deixa sua solidariedade aos familiares do Senhor Otacílio, homem integro, ótimo funcionário, que sempre atendeu muito bem as pessoas todo o tempo que passou na educação, a toda família seus agradecimentos; Ainda com a palavra fala aos servidores da educação, a qual ela faz parte, assuntos referente aos precatórios; Diz ainda que o município recebeu os precatórios que se encontra nas contas do município, e não em conta do FUNDEF, o mesmo se encontra numa consta criada pelo próprio governo, e sempre disse que seria muito bom se o governo federal tivesse colocado esse recurso na conta do FUNDEF, não tendo discursão 60% seriam destinados aos professores e os 40% de manutenção; Assim não foi e esse dinheiro se encontra 100%; Alguns municípios fizeram o rateio desse recurso, e esses municípios que fizeram o rateios foram os primeiros a receberem os precatórios, onde não existia o bloqueio judicial, então esses municípios fizeram essa divisão e depois disso que o TCU pediu o bloqueio; Após amplo discurso sobre o assunto diz que o município não faz oposição aos precatórios para os professores, apenas cumpre as regras que são determinadas pelos órgãos fiscalizadores, que hoje está no STF; E que não é contra aos precatórios, e totalmente a favor, sendo a justiça que não está fazendo; No mais diz que o assunto dos precatórios é amplo, e depois com mais tempo, vão debatendo mais e chegando no entendimento; E finaliza agradecendo aos demais colegas pela aprovação de sua indicação e deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Clemens Santana cumprimenta todos os ouvintes e diz que ouvindo as palavras da colega Sara, onde a luta dos professores que hoje estão aposentados como sua mãe e a mãe da vereadora foram uma luta muito grande e todos que lutaram almejam receber o seu direito; Diz ainda que tem município que hoje não se encontra mais com esse dinheiro, uns sacaram, outros gastaram indevidamente e os professores ficaram à mercê por isso, e até hoje aguarda uma resposta da justiça e eles como legislador tem que ter o cuidado de fiscalizar os recursos do povo; Que o secretário de educação pode até ter a boa vontade de fazer, porém tem que consultar antes o gestor do município se não é penalizado; A exemplo da luta deles pelo PCC da saúde, onde o secretário compareceu, firmaram um compromisso, até parecia que ia dar tudo certo, ficando para marcar outra reunião, reunião essa que nunca aconteceu, e não aconteceu porque o secretário não teve autonomia de sustentar a palavra dele, pelo contrário levou foi um gato bem grande do Prefeito, que ele se aquentasse com esse negócio do PCC da saúde que não ia dar certo; Que quando o secretário peça em dar um paço maior o Prefeito puxa pela gola da camisa e o cara fica com a cara no chão, essa é a realidade do município, que não só aconteceu uma nem duas vezes não; Mais vão lutar sim pelo PCC da saúde, os servidores devem ter o seu direito; No mais após amplo discurso diz que todos aqui estão trabalhando em prol do povo, sendo importante que o gestor do município olhe com bons olhos  e goste do povo, porque são poucas pessoas que tem cheiro de povo; Fala que em uma lafe o Prefeito disse que Olho d’Água tinha muito poucos casos de convid, pelo amor de Deus, como pode dizer uma coisa dessa, onde o município chegou a quase 900 casos, sendo o terceiro em 102 município de casos do convid 19; e finaliza pedindo que a população se pegue com Deus para que as coisas mudem aqui no município; E deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Manoel Messias cumprimenta todos os ouvintes e ressalta as palavras do colega Clemens, onde o mal do país é essa pandemia, onde o município recebeu mais de dois milhões de reais para ser gasto com essa pandemia e nada está sendo feito, acredita que se esse recurso veio para compra de equipamentos de proteção, para ajudar os da linha de frente, tudo referente a pandemia, não podendo em seu ponto de vista ser gasto com outra finalidade; Fala com relação as indicações aprovadas por unanimidade nesta Casa criando o auxílio para ajudar a população e nunca chegou respostas e nada nada também foi feito; Agradece a indicação da Vereadora Sara, a qual é muito importante, pois aquela estrada do Piau está necessitando com urgência de reparos, assim como as outras também; E indica verbalmente que oficio seja enviado ao Executivo, através da Secretaria de Infraestrutura no intuito de passar com urgência a máquina nas estradas da zona rural do município, pois as mesmas estão praticamente intransitáveis; Lembrando que o serviço pode ser feito de imediato, pois quando chove um dia, o outro já está estiado; No mais deseja a todos um ótimo final de semana;  O Vereador José Carlos cumprimenta todos os ouvintes e com relação aos precatórios diz que elaboraram um projeto ele e alguns dos colegas vereadores para que os gastos do recurso dos precatórios do Fundef seja antes passado por essa Casa, para que exista a transparência que eles tanto fala, e para dar também conhecimento a população, mais esse projeto foi rejeitado pelos demais vereadores, sendo lamentável, pois esse projeto dava mais poder a esta Casa; Tudo que solicitam não tem respostas, o portal da transparência não funciona como deveria; E pergunta a Vereadora Sara qual banco está depositado o recurso do FUNDEF, para que eles vereadores posam solicitar do banco o extrato da conta, pois pedi a secretaria não vão pedi mais porque não adianta, não recebem respostas; Após amplo discurso agradece o espaço e deseja a todos um ótimo final de semana; O Presidente convida o Vice-Presidente José Carlos para presidir os trabalhos para que ele use da palavra; Assumindo os trabalhos o Vice-Presidente José Carlos passa a palavra ao Vereador Francisco Ferreira, que cumprimenta todos os ouvintes, e alguns presentes e agradece ao Secretário de Obras Fábio Marcelo, pois solicitou que ele visse com bons olhos as estradas do bairro do Futuro, e hoje a máquina já estava lá fazendo o serviço beneficiando todos daquela bairro; Parabeniza a colega Jozélia pela indicação para que o Prefeito veja com bons olhos, pois o intuito de todos é que venha sempre melhoria não só para aquele bairro como os demais também; Diz ainda com relação a indicação da Vereadora Sara, indicação essa que ele também já falou em sessão sobre as estradas do município, as quais estão péssimas, principalmente o Sitio Pialzinho, que o Secretario de infraestrutura possa ver essa situação com bons olhos e resolva aquela situação; Após amplo discurso, deseja a todos um ótimo final de semana; Retornado com os trabalhos, o Presidente passa a palavra ao Vereador Jório Menezes; O mesmo cumprimenta todos os ouvintes e parabeniza o colega Panca pela vitória e por exercer agora o cargo de Presidente desta Casa, que o mesmo possa honrar o seu cargo com responsabilidade; Fala com relação a pandemia no município, onde os números de infectados estão sendo reduzido, graças a concretização das pessoas, sendo um avanço muito grande; Fala de algumas ações realizadas no município, parabenizando o secretário de saúde, o gestor do município pela competência de sempre; Parabeniza a guarda municipal pelo trabalho realizado no município, onde receberam um certificado por estarem na linha de frente dessa pandemia; Fala da entrega de kits de higienização, termômetros; Com relação as estradas as chuvas foram bastante, o inverno mais prologado, graças a Deus por isso, mais o serviço de concerto das estradas já começaram, as maquinas não param; No mais que Deus abençoe a todos; A Vereadora Jozélia Vieira cumprimenta todos os ouvintes e fala que enviou oficio ao Secretário de Saúde, bem como o gestor do município cobrando respostas sobre o PCC da saúde,  e espera que tenham com urgência essas respostas; Solicita que oficio seja enviado ao Secretário de Saúde, bem como ao Prefeito solicitando respostas da indicação que tratam do auxílio emergencial para o pessoal da saúde, pessoal esses que estão na linha de frente dessa pandemia; Agradece a todos pela aprovação de suas indicações, indicações essas de extrema importância para população; Pede que o Secretário de Infraestrutura do município dê uma atenção especial aos bairros do município, como Conjunto Manoel Floriano, Nova Brasília, Santo Antônio, que possam limpar o lixo, a cidade está cheia de lixo, com o aspecto de suja, e isso se trata de bem estar, que possam resolver essa situação o mais rápido possível, pois é questão de saúde pública; E solicita também da secretaria de saúde, bem como do gestor que vejam essa questão dos IPIS dos profissionais da saúde, assim também como o pessoal que trabalham na coleta do lixo, que pega todos os tipos de lixo, deixando sua saúde vulnerável, trabalhando sem a proteção devida; E solicita também que oficio seja enviado a Secretária de Educação solicitando informações de quando será distribuído novamente os kits da merenda escolar; Com relação aos precatórios devem continuar tendo esperança, a luta devem continuar; Com relação as estradas ressalta as palavras do colega Morte, que possam fazer os reparos em todas as estradas rurais; No mais após amplo discursos, deixa uma mensagem ao dia dos pais, pois todo dia é dia de pai, é dia de mãe, mais nesse dia especial diz que ao celebrar o dia dos país, exaltamos todos aqueles que assumem a paternidade como um dom e graça recebida por Deus, par propagar, promover, e proteger a vida, ser pai é simplesmente ser presença, segurança, confiança, afeto, e amor na vida de seus filhos, é ser uma bússola que indica o norte da vida, transmite valores, impõe limites e sabe dizer não se necessário; Parabenizando todos os pais, em especial os olhodaguenses; E finaliza desejando a todos um ótimo final de semana; Para finalizar o Presidente deseja a todos os pais um feliz dia dos pais, que Deus os abençoe sempre; No mais agradece a presença de todos a sessão e “Em nome DEUS e pela grandeza do nosso município, declara encerrada a Sessão da Câmara Municipal”; E, para constar, Eu, Rôsalyn Sátiro de Oliveira - Redatora de atas da Câmara Municipal lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos Vereadores que a aprovam; Sala das Sessões da Casa Legislativa vereador Edson Matias, aos 07 de agosto de 2020. 
